

公安部有关部门负责人答记者问:

警察查验身份证 公民有义务配合

近期,社会舆论高度关注人民警察查验居民身份证等问题,公安部治安管理局、户政管理研究中心负责人就此接受了记者专访。

查验身份证是法律赋予公安机关的重要职责

问:人民警察在什么样的情况下查验居民身份证?

答:查验居民身份证是法律赋予公安机关的重要职责,是公安机关一项日常的执法活动。《中华人民共和国居民身份证法》第十五条规定,人民警察依法执行职务,遇有下列情形之一的,经出

示执法证件,可以查验居民身份证;一是对有违法犯罪嫌疑的人员,需要查明有关人员身份的;二是依法实施现场管制时,需要查明有关人员身份的;三是发生严重危害社会治安突发事件时,需要查明现场有关人员身份的;四是在火车站、长途汽车站、港口、码头、机场或者在重大活动期间设区的市级人民政府规定的场所,需要查明有关人员身份的;五是法律规定需要查明身份的其他情形。此外,《中华人民共和国人民警察法》对此也有相关规定。可见,人民警察查验居民身份证是有明确法律规定的。

公民要主动出示身份证并配合查验

问:公民遇到人民警察查验居民身份证时应当怎么做?

答:配合人民警察依法查验居民身份证是公民的法定义务。公民随身携带居民身份证,有利于保障自身权益、方便工作生活,希望广大群众尽可

能随身携带身份证件,并记住自己的公民身份号码。遇到民警查验,要主动出示身份证件并配合查验。没有随身携带居民身份证件的,也不用紧张,可以提供工作证、居住证、机动车驾驶证、护照等有效证件证明身份,也可以报出自己的公民身份号码、姓名、住址、工作单位等信息,提供民警查验。在法治社会,人人都要尊法、学法、守法、用法,主动配合民警查验居民身份证件,这也是公民尊重法律、遵守法律的体现。

奥运门票抵京 签证手续简化

提醒:不要在网上乱晒门票,否则可能被不法分子利用造假

2016里约奥运会开幕在即,计划赴巴西观赛的中国游客正积极准备签证等事宜。从即日起,持有“仅供在中国奥委会辖区内居民使用”字样的里约奥运会门票或有效购票证明的中国公民,在办理巴西奥运签证时,不仅可以大大简化所需提交的资料,办理时间也调整为12至15个工作日,较之前缩短了一半时间。旅游界人士表示,这一新政的推出或将带动更多中国游客赴里约奥运赛场。

8月5日到21日,奥运会将首次在南美大陆

举行。对中国游客来说,购买奥运会门票和办理巴西签证是能否开启南美之行的先决条件。今年年初,凯撒旅游第三次与奥运结缘,成为2016年里约奥运会中国奥委会票务代理及接待服务供应商顶级合作伙伴,负责在中国奥委会辖区内销售里约奥运会门票及旅行套餐等产品。凯撒旅游透露,近千个场次、过万张纸质里约奥运会门票日前已运抵北京。

根据相关规定,除了指定代理机构,任何其他单位和个人,不得擅自在中国奥委会辖区内外从事未经许可的2016里约奥运会门票销售,或擅自以旅游产品套装、企业促销等形式,向消费者做出有偿提供里约奥运会门票暨观赛服务的承诺。

为此,凯撒旅游提醒消费者:首先,要从正规渠道获得里约奥运会门票;其次,不要在社交网络上随意展示自己的门票,因为门票上的条形码一旦公开,有可能被不法分子利用造假;第三,中国公民在前往巴西之前一定要办好签证,以避免入境时遇到不必要的麻烦。

据新华社

中国大陆26所大学入选QS亚洲大学排名百强

清华、北大排入前十,分列第五名、第九名

英国QS全球教育集团14日发布的2016年“QS亚洲大学排名”显示,26所中国大陆大学进入亚洲百强大学行列,比去年新增1所。

根据这份排名,排在前10的两所中国大陆大学分别是第五名的清华大学以及第九名的北京大学。此外,新加坡国立大学蝉联榜单头名,香港大学排第二,新加

坡南洋理工大学列第三。总体来看,前10榜单中,中国香港有4所大学入选,新加坡、韩国和中国大陆则各有两所大学入选。日本排名最高的大学是位列第13的东京大学。

据QS全球教育集团介绍,今年的最新排名在去年的基础上增加了50所大学,对亚洲地区前350所大学进行排名

据新华社

比较。

QS全球教育集团成立于1990年,每年会定期发布“QS世界大学排名”等多项与高等教育相关的排名。“QS世界大学排名”与“泰晤士高等教育世界大学排名”及“世界大学学术排名”被认为是世界三大具有影响力的全球性大学排名。

警察要表明身份并出示执法证件

问:公安机关对民警查验居民身份证有什么要求?公民认为民警查验居民身份证不规范怎么办?

答:人民警察依法查验居民身份证,首先要表明身份并出示执法证件;在执法过程中,要始终做到理性、平和、

文明、规范执法,因情施策,确保安全。对于个别民警执法不规范的问题,各地公安机关要及时教育、及时纠正、及时处理。

公民如果认为民警执法不规范,可以向公安机关警务督察部门举报,也可以拨打110投

诉,还可以通过法律途径维护自身的权益。公安机关对公民的举报投诉将认真调查核实,对情况属实的,依法依纪严肃处理,决不遮掩、决不袒护。公安机关欢迎社会各界和广大群众对人民警察的执法活动进行监督。

据新华社

拒绝警察依法查验身份证要承担责任

问:公民如果拒绝配合人民警察依法查验居民身份证,会怎么处理?

答:《中华人民共和国居民身份证法》规定,拒绝人民警察依法查验居民身份证的,依照有关规定,视情况予以处理。比如,对于实施现场管制时不配合人民警察执法的,可以带离现场。又如,对于违反治安管理处罚法的,可以依法给予治安处罚。再如,对于暴力抗拒人民警察依法执行职务的,可以妨碍公务罪依法追究刑事责任。这里要提示大家,民警依法查验居民身份证,不是要“找谁的碴”,也不是“看你不顺眼”,而是为了维护社会治安秩序和公共安全,希望公民理解并配合民警依法查验居民身份证,共同维护良好的社会秩序。

据新华社



工行原董事长姜建清出任中欧国际工商学院兼职教授

约定一年60个课时

据中欧国际工商学院网站6月15日消息,中国工商银行前董事长姜建清博士将于2016年7月1日加盟中欧国际工商学院,担任中欧国际工商学院金融学兼职教授。

中欧国际工商学院称,姜建清在金融工作方面有着丰富的实战经验,同时对银行史、银行管理以及金融改革等问题也有深入的研究。

中欧国际工商学院副院长兼教务长丁远在致全体教职员的邮件中称,“姜博士的加盟

将继续推进我院金融学教授团队的发展和学术交流,姜博士将发挥他在信息、政策、资源等多方面的优势,广泛参与到学院的金融学科发展和人才培养中来,

进一步增强中欧的研究与教学实力”。

丁远随后在接受记者采访时表示,姜建清目前人在北京,但以后可能还是会回到家乡上海。姜建清和中欧国际工商学院的合同约定一年授课60个课时,会在北京、上海、深圳等地上课。

据澎湃新闻